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19. - 25. marca 2018 

●  V Prahe sa 19. – 21. marca uskutočnilo pracovné rokovanie 
zamerané na tvorbu bojovej skupiny V4 – Battle Group V4. Za 
slovenskú stranu sa na ňom zúčastnili zástupcovia MO SR, GŠ 
OS SR a Vojenskej polície. Vedúcim slovenskej delegácie bol 
náčelník oddelenia strategického plánovania ŠbSP GŠ OS SR 
plk. Peter Brauner. Účastníci dohodli systém prípravy 
prispievajúcich krajín so zameraním na certifikáciu jednotlivých 
príspevkov. Vyvrcholením prípravy jednotky Vojenskej polície 
ako celku pre BGV4 bude spoločné sústredené cvičenie v prvej 
polovici roka 2019 na území Poľskej republiky. 

●  Obyvatelia Sliača si 19. marca pripomenuli 73. výročie 
oslobodenia mesta položením vencov pri pamätníku obetí 
druhej svetovej vojny. Leteckú základňu Sliač na slávnosti 
reprezentoval major Milan Eštok. K dôstojnému priebehu 
podujatia prispela Vojenská hudba Banská Bystrica. Uvedené 
oslavy sa uskutočnili pod záštitou primátora mesta Sliač. 

●  Veliteľské zhromaždenie hlavného lekára OS SR sa 
konalo 20. marca za účasti zástupcu náčelníka generálneho 
štábu genpor. Pavla Macka v priestoroch Úradu hlavného 
lekára v Ružomberku. Hlavnou témou bolo vyhodnotenie 
plnenia úloh vo výcvikovom roku 2017 s dôrazom na plnenie 
úloh v oblasti zdravotníckeho a veterinárneho zabezpečenia. 
Genpor. Macko odovzdal vybraným príslušníkom úradu medaily 
k 25. výročiu OS SR. 

●  V kasárňach 4. čsb v Martine sa 21. marca uskutočnilo 
veliteľské zhromaždenie veliteľa základne výcviku a 
mobilizačného doplňovania. Na úvod veliteľ základne plk. 
Ľubomír Podhorec odovzdal vybraným profesionálnym vojakom 
a zamestnancom pamätné medaily ministra obrany SR pri 
príležitosti 25. výročia vzniku OS SR. Zhromaždenie 
pokračovalo rozborom škôd a vyhodnotením služobnej a 
pracovnej disciplíny. Hlavným bodom programu bolo 
vyhodnotenie plnenia úloh základne vo výcvikovom roku 2017 a 
objasnenie priorít a rozhodujúcich úloh roku 2018. 

●  Minister obrany Slovenskej Rrepubliky Peter Gajdoš prijal 22. 
marca veľvyslanca Slovinskej republiky Gregora Kozovinca 
na jeho prvej návšteve po vymenovaní do funkcie. Témami 
diskusie boli aktuálne aktivity bilaterálnej obrannej spolupráce, 
výmena skúseností z pôsobenia v misiách a operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu a v ostatných 
aktivitách na podporu rozvoja obranných spôsobilostí partnerov, 
ako aj aktuálne multilaterálne témy a možnosti vzájomnej 
podpory v iniciatívach EÚ a NATO. 

●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska na 
presuny vojenskej techniky spojeneckých armád, ktoré sú 
naplánované od 26. marca do 1. apríla. Celkovo by malo ísť 
o 18 cestných presunov zahraničných vojsk, pričom pôjde 
predovšetkým o presun poľských vojakov. Naplánovaný je aj 
presun nadrozmerného nákladu techniky Ozbrojených síl SR na 
trase Sereď – Bratislava – Turecký vrch a späť a jeden 
železničný transport s technikou slovenských vojakov. 
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Lotyšsko s nami počíta 

(19. marca) Minister obrany SR Peter Gajdoš prijal náčelníka 
Generálneho štábu Ozbrojených síl Lotyšskej republiky generál-
poručíka Leonīdsa Kalniņša. Diskutovali o ďalšom pôsobení slo-
venských vojakov v rámci predsunutej prítomnosti NATO v Lo-
tyšsku, spolupráci oboch krajín v rámci NATO, európskej iniciatí-
vy PESCO, ale aj o postupnom navyšovaní výdavkov na obranu 
a zabezpečení modernizácie. Slovensko plánuje v tomto roku do 
Lotyšska vyslať do 152 príslušníkov ozbrojených síl v rámci po-
silnenej predsunutej prítomnosti NATO na obranu východnej hra-
nice Aliancie. Mandát na vyslanie dvoch šesťmesačných rotácií 
slovenských vojakov bude schvaľovať Bezpečnostná rada a vlá-
da SR a následne aj Národná rada SR. Slovenskí vojaci pôsobili 
v Lotyšsku už v roku 2017. 
Genpor. Kalniņš pricestoval na pozvanie náčelníka GŠ OS SR 
generála Milana Maxima. Po stretnutí s ministrom Gajdošom sa 
oboznámil so štruktúrou a poslaním OS SR, reorganizačnými a 
modernizačnými zmenami aj skúsenosťami z nasadenia sloven-
ských vojakov v Lotyšsku. 
 

O spolupráci s Chorvátskom 

(20. marca) Prehlbovanie vzájomnej spolupráce medzi Sloven-
skou republikou a Chorvátskom v oblasti obrany, či už na bilate-
rálnej úrovni, alebo v rámci NATO a Európskej únie, je v záujme 
oboch krajín. Počas stretnutia na pôde rezortu obrany sa na tom 
zhodli minister obrany SR Peter Gajdoš a novovymenovaný veľ-
vyslanec Chorvátskej republiky Aleksandar Heina. Minister Gaj-
doš uviedol, že by malo ísť predovšetkým o oblasť výcviku, spo-
luprácu vzdušných a špeciálnych síl a tiež Vojenskej polície. V 
tejto súvislosti ocenil aj aktívnu medzinárodnú spoluprácu ozbro-
jených síl oboch krajín. Témou diskusie bola aj možná spoluprá-
ca v oblasti výcviku vojenských potápačov. Na záver diskutovali 
aj o možnostiach rozširovania vzájomnej vojenskej spolupráce, 
najmä v súvislosti s Centrom výcviku Lešť a kurzom ISOC, orga-
nizovaným Akadémiou ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši. 
Šéf rezortu obrany tiež poďakoval Chorvátsku za deklarovaný 
príspevok určený na refundáciu nákladov spojených s kurzami 
slovenských vojakov v oblasti odmínovania v Iraku. 
 

Generál Maxim v Maďarsku 

(23. marca) Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Milan 
Maxim na pozvanie maďarského kolegu navštívil slovenských a 
maďarských vojakov počas cvičenia Common Effort 2018 v 
priestore Madarás na hraniciach Maďarska so Srbskom. To pre-
cvičilo spoluprácu vojakov a príslušníkov maďarskej pohraničnej 
stráže pri reakcii na masívnu migračnú vlnu. Obaja náčelníci ge-
nerálnych štábov sa pred nadchádzajúcim stretnutím v rámci 
predsedníctva krajín V4 zhodli na potrebe ďalšieho rozvoja vzá-
jomných vzťahov a najmä využívania výcvikových príležitostí, tak 
ako pri cvičení Common Effort. Rovnaké cvičenie preverilo spo-
luprácu našich ozbrojených síl už pred viac ako dvoma rokmi. 
Súčasný stav vycvičenosti jednotiek oboch krajín potvrdil naras-
tajúcu úroveň interoperability aj v pôsobení v nevojenských ope-
ráciách pri podpore civilných autorít. 

Prezident vymenoval vládu 

(22. marca) Prezident SR Andrej Kiska vymenoval do funkcie 
novú vládu SR pod vedením Petra Pellegriniho. V plnení úloh 
vo funkcii ministra obrany bude pokračovať Peter Gajdoš, kto-
rý spolu s ostatnými členmi vládneho kabinetu 22. marca sláv-
nostne zložil sľub. „Chcem poďakovať za opätovne prejavenú 
dôveru Slovenskej národnej strane a jej predsedovi Andrejovi 
Dankovi za to, že môžem pokračovať v plnení úloh, ktoré sme 
si v rezorte stanovili. Budeme pokračovať v naštartovaných 
modernizačných procesoch ozbrojených síl a vyvinieme maxi-
málne úsilie pre to, aby mali vojaci všetko zabezpečené na pl-
nenie úloh obrany Slovenskej republiky a bezpečnosti jej ob-
čanov,“ povedal minister obrany Peter Gajdoš a zdôraznil, že 
smerovanie rezortu obrany je jednoznačne proeurópske a pro-
atlantické. 

 

Spartan plní úlohy 

(25. marca) No-
vé dopravné lie-
tad lo  C -27J 
Spartan, ktoré 
majú od konca 
minulého roka vo 
výzbroji Ozbroje-
né sily Sloven-
skej republiky, už 
plní svoje úlohy. 
Prepravu mate-

riálu a výstroja slovenského kontingentu, ktorý pôsobí v rámci 
mierovej misie UNFICYP na Cypre, si tak ozbrojené sily po ro-
koch zabezpečili opäť vo vlastnej réžii. „Spôsobilosť dopravné-
ho letectva je pre každé ozbrojené sily veľmi dôležitá, a preto 
je veľké pozitívum, že sa nám ju podarilo obnoviť,“ povedal mi-
nister obrany Peter Gajdoš. 

Nákup dvoch dopravných lietadiel C-27J Spartan bol zrealizo-
vaný v súlade s Koncepciou rozvoja Vzdušných síl Ozbroje-
ných síl SR. Za omeškanie dodávky prvého lietadla sa súčas-
nému vedeniu rezortu obrany podarilo z pôvodnej ceny lietad-
la uplatniť zľavu z omeškania vo výške takmer 900 000 eur. 
Druhé z lietadiel Spartan by malo byť na Slovensko dovezené 
v najbližších dňoch. 

(19. marca) Záujemcovia o dobrovoľnú vojenskú prípravu môžu 
do 27. apríla podávať žiadosti o zaradenie do prijímacieho kona-
nia. Personálny úrad OS SR je pripravený prijímať žiadosti pro-
stredníctvom internetu (https://www.regrutacia.sk/54-sk/online-
registracia-uchadzaca/), ale aj osobne v regrutačných skupinách 
v krajských mestách podľa miesta trvalého bydliska. Absolventi 
získajú za 11 týždňov základné vojenské vedomosti a zručnosti 
aj viac než 1 100 eur. 
„Projekt dobrovoľnej vojenskej prípravy je jednou z priorít nášho 
rezortu, ako aj Slovenskej národnej strany. Pre záujemcov sme 
ešte v minulom roku vytvorili priaznivejšie podmienky a pre tento 
rok sme nastavili aj termín výcviku tak, aby bol priaznivejší aj pre 
študentov stredných a vysokých škôl. Začiatok je teda napláno-
vaný na 2. júla a ukončenie na 14. septembra. Opäť bude prebie-
hať v Martine na Základni výcviku a mobilizačného doplňovania,“ 
povedal minister obrany Peter Gajdoš. Ako doplnil náčelník Ge-
nerálneho štábu OS SR generál Milan Maxim, občania sa pro-

stredníctvom dobrovoľnej vojenskej prípravy pripravujú na obra-
nu vlasti a následne sú zaraďovaní do záloh, pričom majú otvo-

renú možnosť vstúpiť aj do aktívnych záloh a byť teda pripravení 
na nasadenie v rámci domáceho krízového manažmentu. 
„V neposlednom rade je potrebné uviesť, že zručnosti získané 

počas DVP využijú aj v bežnom živote,“ zdôraznil generál Maxim. 
Rezort obrany má aj tento rok ambíciu vycvičiť 150 vojakov DVP, 
ktorí splnia zákonné požiadavky, medzi ktoré patrí štátne občian-
stvo SR a trvalý pobyt na území Slovenska, spôsobilosť na práv-
ne úkony, bezúhonnosť, dosiahnuté minimálne stredné odborné 
vzdelanie, ovládanie štátneho jazyka, telesná a psychická spôso-
bilosť a žiadne vedené trestné stíhanie. 
Počas výcviku zabezpečí rezort obrany pre vojakov bezplatné 
ubytovanie, stravu, zapožičanie výstroja a výzbroje a preplatenie 
cestovných nákladov. Po úspešnom ukončení výcviku budú ab-
solventi povýšení na vojakov 2. stupňa, stanú sa jedným zo zdro-
jov záloh a v prípade záujmu o vstup do OS SR už nebudú mu-
sieť absolvovať základný vojenský výcvik. DVP je v súčasnosti 
jedinou legálnou možnosťou, ako získať základné vojenské ve-
domosti a zručnosti bez vstupu do profesionálnych ozbrojených 
zložiek. Informácie a registračné formuláre sú dostupné na inter-
netovej stránke www.regrutacia.sk. 

Prihlasovanie do 3. ročníka dobrovoľnej vojenskej prípravy je oficiálne spustené 

V Malackách si študenti zmerali sily v prvých branných súbojoch 

(23. marca) V Bratislavskom kraji si študenti deviatich stredných škôl zmerali sily 
v prvom zo série branných súbojov. Účasťou ich podporil aj minister obrany Pe-
ter Gajdoš. „Aj toto je jedna z foriem, akou chceme u študentov vzbudiť záujem 
o obranu vlasti. Môžu si preveriť svoje fyzické schopnosti, bližšie sa oboznámiť 
s prácou profesionálnych vojakov, ale takisto si overiť svoje vedomosti z prvej 
pomoci, topografie či z oblasti RCHBO,” uviedol. Študenti tretích a štvrtých roč-
níkov si v priestoroch Gymnázia Malacky vyskúšali aj streľbu z airsoftových 
zbraní a otestovali vedomosti z histórie a vojenských dejín Slovenska. V rámci 
série podujatí budú stredoškoláci môcť diskutovať s profesionálnymi vojakmi 
OS SR aj počas prednášok o dobrovoľnej vojenskej príprave a vidieť ich prácu v 
dynamických ukážkach. Ďalšie branné súboje študentov sa uskutočnia v marci a 
apríli aj v Trnave, Trenčíne, Nových Zámkoch, Banskej Bystrici, Žiline, Košiciach 
a Humennom. Víťazné družstvá z jednotlivých krajov získajú možnosť absolvo-
vať 48-hodinový vojenský výcvik KEMP v júni v Centre výcviku Lešť.  Ministerstvo obrany pripravilo branné súboje študentov ako 
súčasť proaktívnej kampane projektu dobrovoľnej vojenskej prípravy, do ktorej majú záujemcovia možnosť sa prihlásiť aj priamo 
na podujatiach prostredníctvom regrutačných skupín. 
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